
PvdD en de SGP voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Agema (31700-XVII, nr. 21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Voordewind c.s. (31700-XVII,
nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Voordewind (31700-XVII,
nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de ChristenUnie, de SGP en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dibi c.s. (31700-XVII, nr. 24).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Op verzoek van de heer Dibi stel ik voor, zijn motie
(31700-XVII, nr. 25) van de agenda af te voeren. Ik had
dat eerder moeten zeggen, maar ik hoor dat hij dat pas
één seconde geleden heeft gemeld.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Dibi (31700-XVII, nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD
en het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Koşer Kaya/Dibi (31700-XVII,
nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Koşer Kaya (31700-XVII,
nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de PVV
en het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel
Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Buitenlandse Zaken (V) voor het
jaar 2009 (31700-V), te weten:
- de motie-Van Bommel over de veroordeling van de
collectieve bestraffing van een Palestijnse theatergroep
(31700-V, nr. 30);
- de motie-Van Bommel over de aanwezigheid van de
Nederlandse ambassadeur op de herdenking in
Rawagade (31700-V, nr. 31);
- de motie-Irrgang over uitvoering van de evaluatie over
het draagvlak door een onafhankelijke organisatie
(31700-V, nr. 32);
- de motie-Haverkamp c.s. over een officiële ″Go America
2009″ (31700-V, nr. 33);
- de motie-Haverkamp c.s. over een platform economi-
sche wederopbouw na conflict (31700-V, nr. 34);
- de motie-Ferrier c.s. over de beleidsvoornemens ten
aanzien van de begrotingssteun aan Rwanda (31700-V,
nr. 35);
- de motie-Van Baalen c.s. over de erkenning van het lot
van troostmeisjes door Japan (31700-V, nr. 36);
- de motie-Boekestijn over het niet meer mee stijgen van
het OS-budget met de groei van het bnp (31700-V,
nr. 37);
- de motie-Boekestijn over het verbreken van alle banden
tussen de Inspectie Ontwikkelingssamenwerking en
Beleidsevaluatie en het ministerie (31700-V, nr. 38);
- de motie-Boekestijn over het niet geven van begrotings-
steun aan Rwanda (31700-V, nr. 39);
- de motie-Van Dam/Van Baalen over een nota inzake de
strategische overwegingen achter het handelsbeleid
(31700-V, nr. 40);
- de motie-Gill’ard over een meerjarig MDG5-fonds voor
Centraal- en Oost-Europa (31700-V, nr. 41);
- de motie-Gill’ard c.s over het slechten van politieke,
etnische en religieuze geschillen in Sudan (31700-V,
nr. 42);
- de motie-De Roon over het opheffen van de perma-
nente vertegenwoordiging bij de VN van de Organisatie
van de Islamitische Conferentie (31700-V, nr. 43);
- de motie-De Roon over het niet ter beschikking stellen
van ontwikkelingsgelden aan landen die lid zijn van de
OIC (31700-V, nr. 44);
- de motie-De Roon over het horen van kandidaat-
ambassadeurs vóór hun benoeming (31700-V, nr. 45);
- de motie-De Roon/Wilders over verplaatsing van de
Nederlandse ambassade in Israël naar Jeruzalem
(31700-v, nr. 46);
- de motie-De Roon over het uitwijzen van de Jordaanse
ambassadeur en het terugroepen van de Nederlandse
ambassadeur uit Amman (31700-V, nr. 47);
- de motie-Voordewind c.s. over het aan de orde stellen
van eerbiediging van de mensenrechten tijdens de
EU-Chinatop (31700-V, nr. 48);
- de motie-Voordewind c.s. over maatregelen tegen Iran
wanneer de maatregelen van de Veiligheidsraad te lang
op zich laten wachten (31700-V, nr. 49);
- de motie-Voordewind c.s. over vrijlating van de Birmese
politieke gevangen (31700-V, nr. 50);
- de motie-Voordewind c.s. over een interdepartementale
strategie ter bestrijding van kinderarbeid (31700-V,
nr. 51);
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- de motie-Voordewind/Van der Staaij over versterking
van social protection in het ontwikkelingsbeleid (31700-V,
nr. 52);
- de motie-Diks c.s. over een vrouwenparagraaf in de
″stand van zaken″-brief (31700-V, nr. 53);
- de motie-Diks over uitbreiding van de civiele staf in
Afghanistan met een genderspecialist (31700-V, nr. 54);
- de motie-Diks/Vendrik over het opstellen van
″Koendersontwikkelingscriteria″ (31700-V, nr. 55);
- de motie-Diks/Vendrik over 25 mln. extra voor klimaat-
adaptatie (31700-V, nr. 56);
- de motie-Pechtold/Diks over sluiting van Guantánamo
Bay (31700-V, nr. 57).

(Zie vergadering van 13 november 2008.)

De voorzitter: De motie-Voordewind c.s. (31700-V,
nr. 51) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het kabinet prioriteit geeft aan het
bestrijden van kinderarbeid, maar dat een samenhan-
gend beleid van de verschillende ministeries nog
ontbreekt;

constaterende dat in de huidige Nederlandse bijdrage
aan het basisonderwijs een duidelijke strategie ontbreekt
om werkende kinderen in het formele onderwijs te
integreren;

verzoekt de regering, een samenhangende strategie te
ontwikkelen met de ministeries van Economische Zaken
en Buitenlandse Zaken voor bestrijding van kinderarbeid
en het realiseren van het recht op onderwijs;

verzoekt de regering voorts, programma’s op het gebied
van basisonderwijs te evalueren op hun bijdrage aan
bestrijding van alle kinderarbeid die toegang tot het
reguliere onderwijs belemmert;

verzoekt de regering, te bevorderen dat onderwijs-
programma’s die door Nederland worden ondersteund
tevens gericht zijn op de integratie van werkende
kinderen in een vorm van voltijds onderwijs, of
brugonderwijs dat daar naartoe leidt, tot zij ten minste
de minimumleeftijd voor werk hebben bereikt,

en gaat over tot de orde van de dag.

Deze gewijzigde motie krijgt nr. 60 (31700-V).

De motie-Diks/Vendrik (31700-V, nr. 55) is in die zin
gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het succes van de inspanningen op
het gebied van ontwikkelingssamenwerking nauw
samenhangt met beleid op de gebieden handel,
landbouw, milieu en financiën;

van mening dat het van belang is om ontwikkelingssa-
menwerking effectiever te maken en dat daartoe de
coherentie met voornoemde beleidsterreinen maximaal
dient te worden bevorderd;

verzoekt de regering om:
1. ″Koendersontwikkelingscriteria″ voor coherentie op te
stellen;
2. nieuw handels-, landbouw-, financieel- en milieubeleid
te toetsen op deze criteria;
3. de Kamer hierover te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze motie
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 61 (31700-V).
Ik stel vast dat wij nu hierover kunnen stemmen.

Op verzoek van de heer Voordewind stel ik voor, zijn
motie (31700-V, nr. 50) van de agenda af te voeren. Op
verzoek van mevrouw Gill’ard stel ik voor, haar motie
(31700-V, nr. 41) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Van Bommel (31700-V,
nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Bommel (31700-V,
nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Irrgang (31700-V, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de VVD, de PVV en het
lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Haverkamp c.s. (31700-V,
nr. 33).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

Voorzitter
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In stemming komt de motie-Haverkamp c.s. (31700-V,
nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ferrier c.s. (31700-V, nr. 35).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Baalen c.s. (31700-V,
nr. 36).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Boekestijn (31700-V, nr. 37).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Boekestijn (31700-V, nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, D66, de VVD, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Boekestijn (31700-V, nr. 39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de VVD, de PVV en het
lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Dam/Van Baalen
(31700-V, nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de SGP en het CDA voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Gill’ard c.s. (31700-V, nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-De Roon (31700-V, nr. 43).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie

hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Roon (31700-V, nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Roon (31700-V, nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-De Roon/Wilders (31700-V,
nr. 46).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SGP en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Roon (31700-V, nr. 47).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Voordewind c.s. (31700-V,
nr. 48).

De voorzitter: Ik constateer dat het lid Verdonk tegen
deze motie heeft gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ervoor, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Voordewind c.s. (31700-V,
nr. 49).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de VVD, de ChristenUnie, de SGP,
het CDA en het lid Verdonk voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Voordewind c.s.
(31700-V, nr. 60).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Voordewind/Van der Staaij
(31700-V, nr. 52).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

Voorzitter
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In stemming komt de motie-Diks c.s. (31700-V, nr. 53).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de PvdD, de
VVD, de ChristenUnie, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

De heer Voordewind (ChristenUnie): Voorzitter. De
fractie van de ChristenUnie wenst geacht te worden,
voor de motie op stuk nr. 46 te hebben gestemd.

De voorzitter: De fractie van de ChristenUnie wordt
geacht, voor motie op stuk nr. 46 te hebben gestemd.
Daarmee verandert de uitslag niet.

In stemming komt de motie-Diks (31700-V, nr. 54).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks en D66 voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Diks/Vendrik
(31700-V, nr. 61).

De voorzitter: Deze motie betreft het opstellen van
″Koendersontwikkelingscriteria″. Je moet je even
afvragen wie er dan ontwikkeld moet worden!

(geroffel op de bankjes)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66 en de PvdD voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Diks/Vendrik (31700-V,
nr. 56).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Pechtold/Diks (31700-V,
nr. 57).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Goedkeuring van de op 15 oktober
2007 te Luxemburg tot stand gekomen
Stabilisatie- en associatieovereenkomst tussen de
Europese Gemeenschappen en hun lidstaten,
enerzijds, en de Republiek Montenegro, anderzijds,
met Bijlagen en Protocollen (Trb. 2007, 224)
(31423).

(Zie vergadering van 13 november 2008.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie de PVV tegen dit wetvoorstel hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat het is
aangenomen.

Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend bij het debat over biotechnologie, te
weten:
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink/Van Velzen
over het formuleren van bindende eisen voor gen-
technologie (27428, nr. 123).

(Zie vergadering van 29 oktober 2008.)

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

©

Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. De Partij voor
de Dieren is van mening dat gentechnologie geen plaats
heeft in een duurzame landbouw. Wij stemmen daarom
ook tegen de motie van mevrouw Wiegman-van
Meppelen Scheppink waarin wordt verzocht om een
onderzoek naar inpassing van deze technologie in de
duurzame landbouw.

In stemming komt de motie-Wiegman-van Meppelen
Scheppink/Van Velzen (27428, nr. 123).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij het debat over het wetsvoorstel Vaststel-
ling van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en
Milieubeheer (XI) en van de begrotingsstaat van
het Waddenfonds voor het jaar 2009 (31700-XI), te
weten:
- de motie-Van Heugten/Wiegman-van Meppelen
Scheppink over investeringen in ruimtelijk-economische
projecten (31700-XI, nr. 11).

(Zie wetgevingsoverleg van 13 november 2008.)

De voorzitter: De motie-Van Heugten/Wiegman-van

Voorzitter
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